FAKULTET TEHNICKIH NAUKA, NOVI SAD, 27.VI 2018.

RESENJA ZADATAKA SA PRIJEMNOG ISPITA 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA STUDIJSKE PROGRAME:
Energetika, elektronika i telekomunikacije, Racunarstvo i automatika, Primenjeno softversko inZenjerstvo, Softversko inZenjerstvo i informacione

tehnologije, Informacioni inZenjering, InZenjerstvo informacionih sistema, Merenje i regulacija, Biomedicinsko inZenjerstvo i Mehatronika

1. Dati su kompleksni brojevi z =i, w = —i.

a) Izratunati (—2+z—w)™'8

b) Ako su ziw dva temena kvadrata, odrediti preostala dva temena. Koliko takvih kvadrata postoji?
Resenje: a) (—2+z—w)218 = (=24 2i)2018 = (24/2471)2018 — 23027, %571 — 93027 J02IT 4 jsin 321T)
= 23927 (cos(1514n — §) +isin(1514n — §)) = 23927 (cos (%) +isin (—F)) = —2%0%i.
b) Postoje tri takva kvadrata. Ukoliko su z i w naspramna temena traZenog kvadrata, preostala dva temena su
z1 =1, 2o = —1. Ukoliko su z i w susedna temena trazenog kvadrata, preostala dvatemenasuz; =2 —1i,z0 =2+1i
ﬂizl = —2—i, 0 = —2+1.

2. Data je jednaéina 4x> —2(a+ 1)x+a =0, a € R\{0}. Ako su x; i x, reSenja date jednaline, odrediti sve

vrednosti parametra a za koje je
1 1

a) —+—=1, b) x| =x;.

v 261. X2 .o . . o 2(a+1)

Resenje: a) Iz Vijetovih formula je x| +x; = = —

b)xi=x,&D=4a+1)>—-4-4a=0c4a*>—-8a+4=0=(a—1)>=0a=1.

. _a S | 1 _ X1+x2 2a+2 __ _
ixp=gpajeto=le2=le==lca=-2

4471 41) = 5.2
22 +7 = 50 °
ReSenje: 4(4° 1 +1) =524 +4-5.2=012-5t+4=0N2" =t & (t=1Vt=4) N2 =t
& 22=1V2*=4 & x=0Vx=2. Uvr§tavanjem x = 0 u drugu jednacinu sistema dobija se 77 =49, tj. y =2.
UvrStavanjem x = 2 u drugu jednacinu sistema dobija se 77 =48, tj. y = log, 48.
Dakle, skup reSenja datog sistema jednacina je {(0,2),(2,log;48)}.

3. Odrediti sva reSenja sistema jednacina:

4. Odrediti sva reSenja jednacine 2 +log, /1 +x+3log, v/ 1 —x =log, V1 —x2.
ReSenje: Jednacina je definisanaza 1 +x >0A1—x>0A1—x*>0,t. x € (—1,1).

2+1log, v/ 1+x+3log,vV1—x=log, V1—x* < 2+log,v/1+x+3log,v/1—x=1log,v/1—x+log,v1+x
& 242log,vV1—x=0slog, vV1—x=—1

& l—x:2*1<:>1—x:%<:>x:%.

oys Vo e e Ve sinx
5. Odrediti sva reSenja jednacine ; oSt

Resenje: Zamenom 1 + cosx = 2cos” 3

=sin3.
i sinx = 2sin 5 cos 5 u datu jednacinu, uz uslov cos 5 # 0, dobija se

2x

sinx i X Ny — 2¢in X cos? £ in X X _9¢int X
—smz(:)smx—Zsmzcos 2<:>2s1nzcos2—2smzcos 5

2 X
2cos* 5

& 2sinjcos3(1—cosy) =0« sing =0Vcoss =1.

sinx
1+4cosx

— un X
—SlIl2 =

sing =0za 5 =k, tj. x = 2k7, dok je cos 5 = 1 za 5 = 2k, tj. x = 4km; k € Z.. Konacno reSenje je x = 2k%, k € Z.

6. Prava kupa ¢iji je precnik osnove jednak izvodnici postavljena je na vrh i u nju je sta-
vljena lopta poluprecnika r. Zatim je u kupu nalivena voda, taman toliko da prekrije
loptu, tj. tako da je osni presek kao na slici. Ra¢unajuci od vrha kupe, do kog nivoa %
¢e se spustiti voda kada se lopta izvadi iz kupe?

Resenje: Osni presek kupe koja se dobija nalivanjem vode je jedna-
kostrani¢ni trougao ABC. Duz OA = 2r, pa je AD = 3r. 1z pravouglog
trougla ADB je poluprecnik osnove kupe BD = rv/3.

Zapremine kupe i lopte su Vg = %Tc(BD)2AD =3rn,V, = %FSTC, redom.
Telo koje se dobija nakon vadenja lopte je takode kupa, Ciji je osni
presek jednakostrani¢ni trougao AEF. Zapremina novonastale kupe
evV=vw-V, = %r%. Oznacimo sa p = EG i h = AG poluprec-

nik i visinu nove kupe, redom. Iz trougla AEF je p = % Sada je

V= 1pnh =1 2mn = 337, odakle je h = r/15.




7.

b)

10.

. Data je funkcija f(x) =

Dat je jednakokraki trapez Cije se dijagonale seku pod pravim uglom, pri ¢emu su duzine odsecaka dijago-
nala u odnosu 3 : 1. Duza osnovica trapeza je a = 6.

a) Izracunati povrsinu datog trapeza. b) Ispitati da li je dati trapez tangentni Cetvorougao.

ReSenje: a) Oznacimo temena trapeza sa A, B,C i D. Neka je presek dijagonala tacka
O, a podnoZje visine iz temena D tacka E. Neka je AO = BO = 3x i
CO = DO = x. Iz pravouglog trougla ABO dobija se (3x)* + (3x)? = 36,
odakle je x> = 2, tj. x = /2.

I nacin: Duzina dijagonale trapeza d = 4x = 41/2 pa je povrsina datog
trapeza P = 5 = 16.

II nacin: 1z trougla CDO je b> = x> + x> = 4, tj. b = 2. Kako je trougao
ABO jednakokrako pravougli, sledi da je <ABD = 45°. Stoga je i trou-
gao DEB jednakokrako pravougli pa je d> = h> + k2, tj. h = d‘[ =4.
PovrSina datog trapeza je P = ”;b h=4-4=16.

Iz pravouglog trougla AOD je ¢ = x* 4 (3x)> = 10x> =20 paje c = /20 = 21/5. Dakle, dati trapez nije tangentni
jerje a+b #2c (8 #4V/5).

. Teziste trougla ABC poklapa se sa koordinatnim poc¢etkom. Koordinate tacaka A i B su A(6,0) i B(0,—-2).

Odrediti koordinate temena C i povrSinu trougla ABC.

Resenje: Koordinate temena C(x¢,yc) mogu da se odrede na dva nacina.
I nacin: Koristeéi formulu za koordinate tezista je 6*9% =0i W =0, odakle je xc = —61iyc =2.
II nacéin: Neka je B;(xp,,ys,) sredina stranice AC. Teziste deli teZiSnu duZ u odnosu 2:1, paje BT : TB; =2:1,
odakle je B1(0,1). Iz 6+2"C =01 ()J“% = 1 dobija se xc = —61iyc =2.
Ako su A(x4,y4),B(xp,y5) i C(xc,yc) temena trougla ABC, povrsina trougla ABC data je obrascem
P =3 |xa(yp—yc) +x8(yc—ya) +xc(ya—yp)| iiznosi P = 3]6(—2—-2)+0(2—0)+(—6)(0— (-2))| = 3-36 = 18.
Povrsina trougla ABC moZe da se izracuna i npr. kao

= LAB x AC| = 1| (—=6i —2]) x (—12i+2))| = L|(=36i x j)| = 1 -36[i]| j|sin T = 18.

1 l—l-x
1—x

a) Odrediti oblast definisanosti i nule funkcije f(x).
b) Izratunati lim (( FE))2 (2 +x— 2)) .
x—

¢) Izracunati / x- (f(x))%dx.

Resenje: a) Oblast definisanosti: Funkcija je definisanazax 20A1—x#0A 1“ >0,paje Dy =[—1,0)U(0,1).
Nule funkcije: f(x) =0 1+x=0<x=—1.

w i (G 125) 6 -2 = lim (= 106 2)) = iy (- 5501426+ 2)) =5
1 1 1— 2 d d

c)/ \/ +x a’x:/ R dx—/HH)Cdx—/x+2/x—ln\x|—21n]]—x\+C.
l—x x(1—x) x(1—x) X 1—x

a) Na Kkoliko razlicitih nac¢ina 8 osoba mogu da budu rasporedene u krug drzedi se za ruke?

b) Na koliko razlicitih nac¢ina 4 devojke i 4 momka mogu da budu rasporedeni u krug drzeéi se za ruke
tako da osobe istog pola ne budu jedna pored druge?

Resenje: a) Ukupan broj nacina je % =71 =5040. b) Ukupan broj nacina je 3!-4! =624 = 144.

Svaki zadatak vredi maksimalno 6 bodova. KATEDRA ZA MATEMATIKU



Fakultet tehnickih nauka
Univerzitet u Novom Sadu 29. 6. 2018.

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

Geodezija i geomatika, Saobraéaj i transport, PoStanski saobracaj i telekomunikacije
Animacija u inzenjerstvu, Ciste energetske tehnologije

1. Ako su 7; i 7, reSenja kvadratne jednaéine (m?* + m)z? — 3x — 24 = 0, odrediti sve
vrednosti realnog parametra m za koje je z? + z3 > 0.

Data jednacina je kvadratna ako je m? +m # 0 tj. m # 0 i m # —1. Prema Vijetovim
formulama, z1 + z9 = S 1x129 = —mfj_m. Transformisimo zadati uslov na sledeéi naéin:

224+ 22 >0 22+ 22+ 22110 — 21170 > 0 & (27 + 29)? — 22129 > 0.
Zamenom izraza dobijenih pomocu Vijetovih formula zadati uslov se svodi na:

()" +2-2 > 0 48m2 +48m +9 > 0 & (4m +1)(4m +3) > 0.

m2+m m2+m

Odatle je m € (—oo0, —1) U (=1, =3) U (—1,0) U (0, 00).

3 4+ 2 =17

9z — 2vtl = 65.

Mnozenjem prve jednacine datog sistema sa 2 i dodavanjem drugoj dobijamo ekvivalentan
sistem:

2. Resiti sistem jednacina

3 4+ 2 = 17
2.3 4+ 3% = 99.
Uvodenjem smene ¢t = 3% u jednacinu 2 - 3% + 3%* = 99, dobijamo kvadratnu jednacinu
t2 + 2t — 99 = 0, ¢ija reSenja su t; = 9 ity = —11. Kako je t > 0, uzimamo resenje t = 9,
takoda je 3* =912y =8, tj. z=2iy=3.

3. Resiti jednaéinu 6logyz — 3log, 3 = 8.

Data jednacina je definisana za z > 01 2 # 1. Kako je loggz = loggpz = Slogz i
log, 3 = 10g13x, jednacinu mozemo transformisati na sledeci nacin:

6loggx — 3log, 3 =8 & 3loggz — @ =8& 310g§x —8logzx —3 =0.
Uvodenjem smene t = logz z dobijamo kvadratnu jednacinu 3t* — 8¢ — 3 = 0 ¢ija reSenja su
tih =31ty = —%, odnosno log; x = 3 ili loggz = —%, odakle su 1 = 271 x5 = % reSenja

polazne jednacine.
4. Resiti jednaéinu sinz + cos’z —sin’z =1 za z € [0, 7).
sinz +cos’xr —sinzr =1 & —2sin®z+sinz+1=1<« sinz(—2sinx+1)=0
& sine =0Vsinx = %
Kako x € [0, 7], trazena resenja su = € {0, 5 ‘%,W}.
5. Izracunati S = 2() +22(5) +2°(5) +21(5) +2°(%) +2°(F).
Na osnovu binomnog obrasca, vazi:
0() +20) + () +2(0) +2() + 2 +2() = (1+2° =
odakle je S = 3% —1 = 728.



6. Zbir prva tri ¢lana rastuéeg geometrijskog niza je 26. Ako se tim brojevima
dodaju redom 1,6 i 3, dobijaju se brojevi koji predstavljaju prva tri ¢lana arit-
metickog niza. Odrediti prvih pet ¢clanova aritmetickog i geometrijskog niza.
Neka su b, bg, bg? prva tri ¢lana geometrijskog niza, a b+ 1,bq + 6 i bg> + 3 prva tri ¢lana

aritmetickog niza. Kako je drugi ¢lan aritmetickog niza aritmeticka sredina prvog i treceg,
imamo da je 2(bq + 6) = b+ 1 + bg* + 3. Odatle dobijamo slede¢i sistem jednacina:

_ 26
bl+ta+e) = 26 b=mm o Ve mae
b(¢*—2¢+1) = 8 e (@@ —2¢+1) =8 3¢ —10¢ +3 = 0.

Resenje kvadratne jednacine 3¢ — 10g + 3 = 0 je ¢ = 3 ili ¢ = 5. Imajuéi u vidu da je dati
geometrijski niz rastudi, koli¢nik je ¢ = 3, a prvi ¢lan b = 2. Prvih pet ¢lanova geometrijskog
niza su 2, 6, 18, 54, 162, dok su prvih pet clanova aritmetickog niza 3, 12, 21, 30, 39.

7. Prava 2x +y — 4 = 0 se¢e parabolu y? = 47 u tatkama A i B. Odrediti jednaéine
tangenti parabole u tackama A i B, i njihovu presecnu tacku C.

Presek parabole i prave dobijamo resavanjem sledeceg sistema jednacina:
2r+y=4 y=4-2x y=4-2zx y=4-—2x
y? = 4x < (4 —22)% = 4x T 2 sr4d=0 " r=1Vzr=4,
odakle dobijamo presecne tacke A(1,2) i B(4,—4) prave i parabole.

I naéin: Uvrstavanjem jednacine tangente y = kx + n u y?> = 4z dobijamo kvadratnu
jednac¢inu po x:

(kx+n)? = 4z & K2*+ (2kn—4)z+n? =0,
pri ¢emu mora vaziti D = (2kn — 4)? — 4k’n? = 0 < nk = 1 (da bi ta prava imala tacno
jednu presecnu tacku sa parabolom). Uvrstavanjem koordinata tacke A u jednacinu tan-
gente dobijamo k +n = 2, odakle uz uslov nk = 1, vazi £k = 1, n = 1. Tako smo dobili da je
y = x + 1 jednacina tangente koja sadrzi tacku A. Analogno za tacku B, iz uslova nk =1 i
4k 4+ n = —4, dobijamo k = —%,n =2 tj. y= —%x — 2.
IT naéin: Datu parabolu obrazuju grafici funkcija y = 2\/x i y = —2+/z, ¢iji izvodi su
redom ¢/(x) = \/LE iy (z) = —\/LE. Tacka A pripada grafiku funkcije y = 2/, dok tacka
B pripada grafiku funkcije y = —24/x. Jednacina tangente krive y = 2,/x u tacki A je
y—2=y()z—1)ey=z+1l,autatki Bjey+4=y'4)(z—4) & y=—1z—2.

Prese¢nu tacku C' dobijenih tangenti odredujemo iz sistema jednacina
y=x+1 Yy = —%yc —2
odakle je x = =2, y = —1, tj. C(=2,—1).

8. Sinus ostrog ugla o na osnovici jednakokrakog trapeza povrsine P = 56 cm? iznosi
sina = 0.8, a krak je duzine ¢ = 5 cm. Izrac¢unati duzinu dijagonale trapeza.

Neka su a i b osnovice, x = “T’b, h visina i d dijagonala jednakokrakog trapeza prikazanog

na slici. Primetimo da je sina = %, odakle je h = c-sina = 5-0.8 = 4 cm. Na osnovu
Pitagorine teoreme dobijamo da je x = /5% — 42 =3, tj. a — b = 6.

Kako je povrsina trapeza P = h - ‘LTH’ = 56 cm?, dobijamo da je a + b = 28. ReSenje sistema
jednacina a +b=281a—b=06jea=17 cm,b = 11 cm. Primenom Pitagorine teoreme



dobijamo da je duzina dijagonale trapeza:
d?=(a—2)*+h?=14>+4% =212 = d = /212 = 2+/53 cm.

9. Data je visina bo¢ne strane h = v/6 cm jednakoiviéne Eetvorostrane piramide.
Izracunati povrsinu P i zapreminu V' piramide.

Kako je boc¢na strana date piramide jednakostrani¢ni trougao sa osnovicom a, njena visina
jeh = %?7’, odakle je @ = 2v/2 cm. Ako dalje posmatramo pravougli trougao ASEF sa slike,
gde je E presek dijagonala osnove i F' sredina ivice osnove, primenom Pitagorine teoreme
dobijamo da je H? = h? — (%)2 =4,tj. H=2cm. Odatle je V = s BH = 3a’H = ¥ cm? i

P=B+M=ad>+4-28 =8(1+/3) cm?.

&5
N
S|

10. Data je funkcija f(x) = V22 + 6x — x.
(i) Odrediti domen funkcije f.
(ii) Izracunati lim f(x).
T—00
(iii) Izracunati f'(2), gde je f’' prvi izvod funkcije f.

(i) Domen funkcije je: 2?4+ 6x >0 & z(z+6)>0 & =z € (—o00,—6]U][0,00).
(i)
Va2 46z + r? + 6z — 22
lim Va2 +6x—2 = lim(Va2+6r—12) — = lim —n——
T—00 m—>oo( ) \/x2+6x+l’ $—>OO\/I2+61=+$
6

lim —— =3.

6x
im — —
$_>°°\/ZL'2+6.’L'—|—1’ T—00 1+§+1
2¢+6
2V 1?2 + 62

(iii) Izvod funkcije f u tacki z je f'(z) = — 1, sto za x = 2 daje f'(2) =

1
1
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NOVI SAD

ZADACI ZA PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
ZA STUDIJSKE PROGRAME: PROIZVODNO MASINSTVO, MEHANIZACIJA I KONSTRUKCIONO
MASINSTVO, ENERGETIKA I PROCESNA TEHNIKA, TEHNICKA MEHANIKA I DIZAJN U
TEHNICI, INDUSTRIJSKO INZENJERSTVO, INZENJERSKI MENADZMENT, INZENJERSTVO
ZASTITE ZIVOTNE SREDINE, UPRAVLJANJE RIZIKOM OD KATASTROFALNIH DOGADAJA 1
POZARA, INZENJERSTVO ZASTITE NA RADU, GRAFICKO INZENJERSTVO I DIZAJN,
GRADEVINARSTVO
28.06.2018.

1. Resiti jednacinu
22+ 3z —4=0.

2. Funkcije f i g su zadate sa
_ logy (z+1)

Vr+2

(a) Odrediti oblast definisanosti (domen) funkcije f i resiti nejednaéinu f(z) > 0.
(b) Odrediti oblast definisanosti (domen) funkcije g i resiti jednaé¢inu g(z) =0.

fla)y=277 —47 i g(a)

3. Data je jednacina
(k+ 12?4+ (k—2)z+k+1=0.

Odrediti vrednosti parametra k € R za koje su reSenja date jednacine realna.

4. (a) Pokazati da vaZi jednakost

sin o 1+ cosa 2
+. = - , aFtkn, keZl.
1+ cosa sin o sin o

(b) Resiti jednacinu
sin2x —sinx = 0.

5. Odrediti zbir prvih Sest ¢lanova aritmetickog niza ¢iji je drugi ¢lan 5, a razlika Cetvrtog i devetog ¢lana
10.

Svaki zadatak vredi 6 bodova.

KATEDRA ZA MATEMATIKU
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RESENJA ZADATAKA ZA PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA STUDIJSKE PROGRAME:
PROIZVODNO MASINSTVO, MEHANIZACIJA I KONSTRUKCIONO MASINSTVO, ENERGETIKA I
PROCESNA TEHNIKA, TEHNICKA MEHANIKA I DIZAJN U TEHNICI, INDUSTRIJSKO
INZENJERSTVO, INZENJERSKI MENADZMENT, INZENJERSTVO ZASTITE ZIVOTNE SREDINE,
UPRAVLJANJE RIZIKOM OD KATASTROFALNIH DOGADPAJA I POZARA, INZENJERSTVO
ZASTITE NA RADU, GRAFICKO INZENJERSTVO I DIZAJN, GRAPEVINARSTVO

28.06.2018.
1. Resiti jednac¢inu 22 + 3|z| —4 = 0.
Za x > 0, jednagina je ekvivalentna sa x? + 3z — 4 = 0 &ija su reSenja x; = 1 i x5 = —4. ReSenje x5 = —4 se odbacuje
jer ne zadovoljava uslov z > 0. Za z < 0, jednacina je ekvivalentna sa 22 — 3z — 4 = 0 &ija su reSenja x; = —1i 2y = 4.
Resenje x5 = 4 se odbacuje jer ne zadovoljava uslov z < 0. Dakle, reSenja polazne jednacinesu x =1ix = —1.
_ logy (x+1)

1 1
2. Funkcije f 1 g su zadate sa f(z) =2T7-—= — 4= i g(x .
je fig f(x) g(z) N

(a) Odrediti oblast definisanosti (domen) funkcije f i resiti nejednaéinu f(z) > 0.

Funkcija f definisana jezax —1#0ixz # 0tj. zaz € (—00,0) U (0,1) U (1, +00) .

Za x € (—00,0) U (0,1) U (1, +00), nejednacina f(x) > 0 je ekvivalentna sa 2% > 4% tj. sa 27% > 27 odnosno sa
1 2 . . . 1 2 . 3z —2

> —. Ova nejednakost je ekvivalentna sa ——>0tj. sa ———

l—z " = l—z = z(l—x)

(b) Odrediti oblast definisanosti (domen) funkcije g i resiti jednaé¢inu g(z) =0.

2
> 0, ¢ije reSenje je x € (—o0,0)U <3, 1) )

Funkcija g definisana jeza 2 +1>0,24+2>01i2+2#01tj. zaz € (—1,400), € [-2,400) i z # —2 te je domen
funkcije g skup (—1,400) .

Za x € (—1,400), jednadina g(z) = 0 je ekvivalentna sa log,(z + 1) = 0, ¢ije je reSenje z = 0.
3. Data je jednaéina (k + 1)2? + (k — 2)x + k + 1 = 0. Odrediti vrednosti parametra k € R za koje su resenja
date jednacdine realna.

Za k # —1, data jednacina je kvadratna i njena reSenja su realna za one vrednosti parametra k za koje je diskriminanta
D > 0. Kako je D = (k —2)? — 4(k + 1)(k + 1) reSavanjem kvadratne nejednacine —3k? — 12k > 0, dobijamo da
ke[—4,-1)U(-1,0]. Za k = —1 jednacina je linearna i ima jedno realno resenje. Dakle, za k € [—4, 0] data jednacina
ima realna reSenja.

sin o 1+ cosa 2

4. (a) Pokazati da vazi jednakost + — =——, atkn,kel.
1+ cosa sin av sin av
sin & n l+cosa  sin®a+(1+cosa)?  1—cos’a+1+2cosa+cos’a  2(1+cosa) 2
1+ cosa sina (1+cosa)sina (1+ cosa)sina ~ (14cosa)sina  sina

(b) Resiti jednacinu sin2z —sinz = 0.
Polazna jednafina je ekvivalentna sa 2sinx - cosz — sinz = 0, odnosno sa (2cosz — 1)sinz = 0. Ova jednakost je
1

zadovoljena za cos v = 3 ili sinz = 0. Skup reSenja jednadine je {—% + 2kn|k € Z} U {g + 2kn|k € Z} U{krlk € Z} .
5. Odrediti zbir prvih Sest ¢lanova aritmetickog niza ¢iji je drugi ¢lan 5, a razlika Cetvrtog i devetog ¢lana

10.

Drugi, Cetvrti i deveti ¢lan aritmetickog niza ¢iji je prvi ¢lan a; i razlika d, iznose redom ay = ay +d, ay = a1 + 3d i

ag = a1 + 8d. 1z ay — ag = 10 sledi da je —bd = 10, te je d = —2. Dalje, iz az = 5 sledi da je a; = 7. Zbir prvih Sest

O 745.(—2) = 12.

¢lanova aritmetickog niza jednak je Sg = 5(



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
PRIJEMNI'ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI ZA STUDIJE
GRAFICKOG INZENJERSTVA | DIZAJNA

Novi Sad, 28. jun 2018. godine
RESENJE

Na osnovu datih odgovora ocenjuje se sklonost i spremnost
za studije Grafickog inzenjerstva i dizajna.
Razmislite i zaokruZite samo jedan od ponudenih odgovora
(obratite paznju da ima ukupno 20 pitanja rasporedenih na obe strane papira):
Tajnu veceru je naslikao:
a. Donato Bramante
b. Leonardo da Vingéi
c. Mikelandelo Buonaroti
Delphi je programski paket namenjen kreiranju:
a. IOS aplikacija
b. Android aplikacija
c. Windows aplikacija
Navedenom skupu ne pripada
a. Windows b. 3D Max
c. Linux d. Mac 0S
Aditivno mesanje boja podrazumeva mesSanje:
a. tri osnovne boje crvene, zelene i plave
b. tri osnovne boje cijan, magente i zute
c. tri osnovne boje crvene, crne i zute
Bazni rastvor ima pH vrednost:
a. manju od 7
b. 7
c. veGuod?7
Umetnicko delo "Vrisak" je delo slikara:
a. Edvarda Munka
b. Pabla Pikasa
c. Umberta Eka
HelenistiCka umetnost je nastala kao me$avina:
a. Rimske umetnosti i umetnosti zapadne civilizacije
b. Gréke umetnosti i umetnosti kulture starog istoka
c. Umetnosti starog Egipta i Mesopotamije

Kristalna tela koja se po stepenu provodljivosti elektriCne struje na uobiCajenim temperaturama
nalaze izmedu provodnika i izolatora, nazivaju se:

a. provodnik p-tipa

b. provodnik n-tipa

c. poluprovodnici

U jednu raCunarsku mrezu mogu biti povezani ra¢unari:

a. Samo ako imaju medusobno isti operativni sistem

b. Bez obzira na operativne sisteme, pomocu zajednickog protokola
c. Samo ako imaju slican operativni sistem




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Autor jedne od najpoznatijih statua David, nastale krajem XVI veka, je:
a. Rafaelo Santi

b. Mikelandelo Buonaroti

c. Tintoreto

Home page se pravi pomocu jezika koji se zove:

a. HTML
b. Paskal
c. Fortran

Svaki atom se sastoji od odredenog broja elektrona, protona i neutrona. U toj strukturi atoma
pozitivnho naelektrisanje imaju:

a. proton
b. neutron
c. elektron

Grana primenjene umetnosti koja se bavi likovhom stranom oblikovanja predmeta industrijske
proizvodnje je:

a. ambalaza

b. dizajn

C. vajanje

Format zapisa dokumenata sa ekstenzijom .pdf je nastao kao skrac¢enica od:

a. Photographic Design Format

b. PostScript Durable File

c. Portable Document Format

Metod zasnovan na koridéenju interferencije svetlosti pri dobijanju trodimenzionalne prostorne slike

predmeta koja omogucuje sve opticke informacije o snimljenom objektu (oblik, prostornost i boja)
daje interferencionu sliku koja se naziva:

a. spektrogram

b. piktogram

c. hologram

Kad gledate Web sadrzaj koristite:

a. chat
b. klijent program
c. forum

Telo koje pri svakoj temperaturi apsorbuje celokupnu energiju upadnog elektro-magnetnog zraéenja
bez obzira na frekvenciju (talasnu duzinu) naziva se:

a. apsolutno zuto telo

b. apsolutno belo telo

c. apsolutno crno telo

Najvazniji sastojak boje kao materijala je:

a. pigment

b. gumirabika

C. vezivno sredstvo

Neolitske kulturne grupe ostavile su zapise uglavnom na:
a. kamenu

b. bakru

c. keramici

Racunari se povezuju u raCunarske mreze radi:

a. brzeg pristupa podacima na lokalnom disku

b. zajednickog koriSé¢enja podataka i hardvera
c. zajednickog iskoris¢enja elektricne energije



DAKYJTET TEXHUYKHUX HAYKA
IIpujeMmHy UCNIUT 32 CTYAUjCKe Mporpame:

IIpou3BoaHO MAIIMHCTBO, MeXaHU3a1[Mja U KOHCTPYKIIHOHO MAIIIUHCTBO,
EHeprernka u npouecHa TexHuka, TexHMYKa MeXaHUKa U AU3ajH Y
TeXHu M, UHAyCTPHUjCKO HHKemepcTBO M UHKEeHhepCKU MEHAIIMEHT

JIOI'MKA — PEHIEIHBA TECTA

Kanannar:

(Mme, ume jenHor poautesba, Mpe3uMe)

Konkypcuu 6poj: bpoj cane:

bpoj ocBojennx noexa:

Hosu Can, 28.06.2018.

Wcnut u3 noruke ce cactoju o S 3agaraka. Ykymnan 0poj 60/10Ba 3a CBE TaAYHO pelIeHe 3a/1aTKe H3HOCH
30. Tpajame oBOr Jena MpUjEeMHOT UCIUTA je MakcuManHo 120 muuyTa. Y 3ajganuma rie cy nonyhena
periema, TOTpeOHO je 3a0KPYKUTH caMo jeHO pemiewne (Y Ciiydajy BUIIEe 3a0KpyXeHHX, cMarpahe ce na
3aJaTaK HUje MPaBUIIHO PELICH).



1. 3AJJATAK

1.1. Ako crmojute nenoBe o3HaueHe OpojeBuma 1, 2, 3, 4, 5 u 6 kojy here ¢urypy moduru?

3a0Kpy’KUTE CIIOBO M3HAJ TAYHOI OATOBOPA.
6)
r

CIRN

> W f

N

1.2. Konuko TPOYIJIOBA, a@ KOJIMKO Y€TBOPOYIJIOBA UMA HA CJ'II/II_II/I?
1

Ha ciunm numa_24 tpoyria
u 12 4eTBOpOYTIIOBA.

2. 3AJJATAK
2.1. Koju 6poj je moTpeOHO yrucaTu yMecTo yUTHUKA?
6x2 5x3 12 x4
12x3 ? x4 48 x5
36x4 60 x5 240 x6
144x5 300 x6 ? X7
? 1800 10080

Ymucaru 6poj 720 VYnucaru 6poj 15 VYrucaru 6poj 1440



2.2. Koju 6poj je cnenehu y HaBenenom Hu3y 4, 23,92, 9, 13, 117, 8, 15, 120 .
CBaku Tpehu O6poj y HU3Y je IpOoU3BOJI MPETX0IHa 1Ba Opoja.

2.3. aro je mect OpojeBa 1, 2, 3, 4, 5 u 6 Oe3 3HaKOBa pavyyHCKUX orepamnuja uzmely mux.
Kopucrehu ocHOBHE pauyHCKe orepariyje (cabupame, 01y3uMame, AeJbeHhe 1 MHOKEHE) YUUMHUTE a
pesynrat u3pazal 2 3 4 5 6 =1 O6yzne rauan. He MoxxeTe MemaTH penociies; OpojeBa, aiu MOXKETe
KOPHUCTHUTH 3arpajie.

Jenno ox moryhux pemema je: 1+ 2—-(3+4+5)/6=1

2.4. durypa a ce ogHocH ipema Gurypu 6 ucTo kao u (purypa B nmpemMa jeIHoj o monyheHux gurypa
00eJIe)KEHUX CIIOBUMA T, I, I). 3a0KpyKHTE CIIOBO U3HA TAYHOT OJIrOBOpA.

a) )

" ]

2.5. Ako 6enu Kpyr o3HauaBa jJa je Opoj morolheH, a HUje Ha MPABOM MECTY U aKO LIPHU KPYT O3Ha4yaBa
na je Opoj moroheH u Haja3u ce Ha MPaBOM MECTY, OJIPEIUTE TauHy KOMOUHAIHM]y OpojeBa.

6 82 @

6 1.4 ()

2 06 OO0

7 3 8

A O Tauna komOuHanMja Opojesa je: e . . .
3. 3AJIATAK

3.1. Jlarta u MiBana cy Opasie manmue. [IpBor gana cy Habpane Tpu rajoe manmmunaa. CBaku cienehu 1aH
ce Opoj rajou mManmuHa Koje cy HaOpane yasoctpyuuo. Komuko cy rajom manuna HaOpane Jlama u
WBana nocne net nana 6pama?

ITocne 5 nana, J{ana u MiBana cy nabpasie 93 rajou majiuHa.

3.2. Y jennoj nabopaTopuju U3BOJE Ce eKCIIEpUMEHTH ca 6aktepujama. [locTynak je modeo y 12 caty,
TaKo IITO je HAYYHHUK y EMpyBeTy y0aluo jeany OakTepujy Koja ce rmocie jelHOTr MUHYTa Liena Ha JjBa
Jiena, a CBaKkor ciejeher MUHyTa TO pajie U HOBU JesioBH. Y 12 catu u 43 MuUHYyTa enpyBeTa je myHa
10 1oJa. Y KoJIMKo catu he Outu myHa a0 Bpxa?

Enpysera he 6utu nyna y 12 catu u 44 Munyra.

3.3. Maua, Bana u Jlapko Tpeba a mojene IIeCHaecT 0J0Baka, Tako jaa Bana nobuje aBe 0JIOBKE
Mame of Jlate u jenny onoBky Buie on lapka. Konuko onmoBaka je no6wra [lama?

Jama je noOumna 7 onoBaka.

3.4. Tlpen Tobom ce Hama3u 8§ HoBUMha KOjU Cy Ham3TJiea jeHaku. MehyTum, mpeTrnocTaBiba ce aa je
jenan ox wmuX nedexkTaH (pasnuKyje ce Mo Mach oa octanux). Konmko HajMame Mepema Ha
Tepaszujama Tpeda U3BECTH Ja O ce OTKpHIIo uMa JiH 3aucta Mehy Tux 8 HoBunha jenan nedexran?

[ToTpebHO je U3BPIIUTU HajMaE Je/IHO MEpPEHa.

3.5. hepka uma 10 ronuna, a majka 36 ronuna. Kpo3 xonmko roguna he majka 6utu aBa myta ctapuja
on hepke?

Majka he nBa myra 6utn crapuja ox hepke 3a 16 roguna.



3.6. [ToTpebHO je mpeMecTUTH caMo jeTHO ApBIE Kako OM m3pa3 mocrao TavaH. [Ipukaxure Kako
Tpeba aa u3rieaa TauyaH u3pas, HaKOH NMPEeMeITama IPBIETa.

.\ v
W WAK
T T e WY B “ X
4. 3AJIATAK

4.1. Axo ce 3ynmuanuk 1 okpehe y cmepy Kperama Ka3zajbKe Ha caTy, y KOM cMepy ce okpehe 3ymyanuk
o3HadeH ynutHUkoM? Ha ciamiu HamprajTe cTpenuily ca o0eNeKeHHM CMEpPOM Hope] 3ylmuaHuKa ca

s
il
'S,

4.2. 3a0KkpyXHTe CIIOBO U3HAJ KOIIKE KOja ce JoOMje caBujamheM MPUKa3aHUX CTPAHULA KOLKE.
6) %
) %

[Terap, Mapuo u Jlapko cy 1o 3aHMMamy JieKap, aJBOKaT M yUUTeJb, Al HE TUM PEIOCIEIOM KakKo je
HamMcaHo. Y4MTesb, KOjU je jenuHall, 3apabyje Hajmame. Jlapko, koju je oxenuo IlerpoBy cecrtpy,
3apalyje Bumie o aaBokarta. Oapenure mra cy mo 3anuMamy [lerap, Mapuo u Jlapko?

)

%

/X

s

5. 3AJJATAK

[Terap: AJIBOKAT Mapuo: YUUTEJb [Hapxo: JIEKAP



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA

InZenjerstvo zaStite zivotne sredine

InZenjerstvo zaStite na radu

Upravljanje rizikom od katastrofalnih dogadaja i pozara
Ime, ime jednog roditelja i prezime kandidata

___RESENJE

Konkursni broj

PRIJEMNI ISPIT
Jun 2018.

Napomene: Prijemni ispit nosi 30 bodova.
Svaki tacan odgovor na pitanje nosi 2 boda.
Na svako pitanje postoji SAMO JEDAN TACAN odgovor.

broj bodova

Na pitanja se odgovara zaokruzivanjem slova ispred odgovora.

Koja je jedinica za toplotnu energiju?

1.
J- D3l

b) °C - Celzijus
c) K - Kelvin
2. Koja dva gasa su najznacajniji gasovi sa efektom staklene baste?
a) CO iSO,
b) NO, i O3
@ CO, i CH,
3. Na kojoj temperaturi isparava voda?
a) Na 25°C
b) Na 100°C

@ Na svim temperaturama iznad 0°C

4, Kako se menja pritisak u atmosferi sa porastom nadmorske visine?
@ Pritisak opada sa povec¢anjem nadmorske visine

b) Pritisak raste sa poveé¢anjem nadmorske visine

c) Ne zavisi od nadmorske visine

5. Kakvo kretanje elektrona predstavlja elektri¢nu struju?

a) Haoti¢no kretanje elektrona
Usmereno kretanje elektrona

c) Toplotno kretanje elektrona

6. Kako se zove prvi medunarodni protokol o smanjenu emisije gasova sa efektom staklene baste?

a) Montrealski protokol

b) Pariski protokol

@ Kjoto protokol



11.

Koji opseg frekvencija registruje ljudsko uho?
Ispod 20 Hz

0Od 20 Hz do 20 000 Hz

Iznad 20 000 Hz

U kom nizu su navedene SAMO kiseline?
H,S0,, H,S, H3PO,

HCI, Mg(OH),, H,SO3

H,0, NaOH, As,Se;

Koliko danas ima stanovnika na Zemlji?
Oko 5 milijardi

Oko 7,6 milijardi

Oko 17 milijardi

Za zastitu od radijacije koriste se odela koja sadrze zastitni sloj od:
plemenitih metala

olova

aluminijuma

U cilju povecanja vrednosti otpada za reciklaZzu i veceg stepena izdvajanja, poZeljno je u

domacinstvu:

b)
c)

12.

@

b)
c)

13.

b)
c)

razdvojiti otpad u vise frakcija (vrsta)
spaliti otpad
usitniti otpad kako bi viSe stalo u kesu

Hazarde moZemo svrstati u dve osnovne kategorije:
Prirodni hazardi i hazardi izazvani ljudskim aktivnostima
Industrijski i geoloski hazardi

Hemijske, industrijske i nuklearne nesrece

NajugroZenija zanimanja u Republici Srbiji na osnovu smrtnih povreda na radu su u oblastima:
Gradevine i industrije,

Saobracaja i trgovine,

Elektronike i IT.

Profesionalni Stetni faktori se mogu podeliti na:
Fizicke, hemijske i bioloske

Akutne, hroni¢ne i sporadicne

Kontinualne i antropogene

Pozar predstavlja:

Kontrolisani proces sagorevanja
Nekontrolisani proces sagorevanja
Proces anaerobnog sagorevanja



PRUJEMNI ISPIT P 6: - MATEMATIKA SA PROVEROM SKLONOSTI - STUDUIJSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

Univerzitet u Novom Sadu
Fakultet tehnickih nauka
Departman za gradevinarstvo i geodeziju

Datum: 28.06.2018.

PRUEMNI ISPIT - TEST PROVERE SKLONOSTI
ZA UPIS NA STUDIJSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

Popunjava kandidat (CITKO, STAMPANIM SLOVIMA):

Ime, ime jednog roditelja
i prezime kandidata:

Konkursni broj:

Broj sale:
Popunjava Komisija za pregled:

BR ZADATKA BODOVI BR ZADATKA BODOVI
zadatak 1 zadatak 11

zadatak 2 zadatak 12

zadatak 3 zadatak 13

zadatak 4 zadatak 14

zadatak 5 zadatak 15

zadatak 6 zadatak 16

zadatak 7 zadatak 17

zadatak 8 zadatak 18

zadatak 9 zadatak 19

zadatak 10 zadatak 20

ZBIR: ZBIR

Ostvareni ukupan broj bodova:

Napomena: Svaki u potpunosti tacno resen zadatak nosi po 1,5 bod. Max broj bodova 30. Kod vise tacnih odgovora,
uvaZava se parcijalno priznavanje u odgovaraju¢em procentualnom iznosu izraZeno u bodovima.



PRUJEMNI ISPIT P 6: - MATEMATIKA SA PROVEROM SKLONOSTI - STUDUIJSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

dvostruka vesaljka
jednostruka prava stolica
prost krov

krov na raspinjace

o 0 T o

a. temelj samac od armiranog betona

Anin 2 0eme————

tampon =bj

od Sunia b. trakasti temelj od nearmiranog betona

c. trakasti temelj od armiranog betona

d. kontragreda

e —0) e— —

L

a. kategorije zrna

b. frakcije
c. granule

a. skupljanje
b. bubrenje
c. poroznost

a. pravi Stapovi koji su sposobni da prime i prenesu samo sile u pravcu ose Stapa
b. Stapovi koji su sposobni da prime i prenesu sile proizvoljnog pravca
Stapovi koji su sposobni da prime i prenesu samo vertikalno optereéenje




PRUJEMNI ISPIT P 6: - MATEMATIKA SA PROVEROM SKLONOSTI - STUDUIJSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

a. parabola
b. prava linija
c. poligonalna linija

a. odnos zapremine pora prema ukupnoj zapremini uzorka tla
b. razlika teZine zbijenog i nezbijenog uzorka tla
c. odnos zapreminske teZine tla u suvom i u potpoljenom stanju

a. temeljje uvodi
b. kontaktna povrs temelja je u vodi
c. temeljje usuvom

a. cCvrstodu pri zatezanju betonske kocke pri starosti od 28 dana
b. ¢&vrstodu pri pritisku betonske kocke nakon 28 dana
c. Cvrstocu pri pritisku betonske kocke nakon 7 dana

vrsta opteredenja
marka betona

dilatacija zategnute armature

vrsta AB elementa (greda, ploca, stub...)
debljina zastitnog sloja betona
dilatacija pritisnute armature

o0 oW

a. dimenzionalne greske
b. greske kompaktnosti
c. serijske greske

a. hapon na granici razvlacenja
b. napon na granici elasti¢nosti
c. izduZenje pri lomu

ekseri i limovi
Siljci i podvezice
podvezice i ekseri
zavrtnjevi i ekseri

o o0 T o



PRUJEMNI ISPIT P 6: - MATEMATIKA SA PROVEROM SKLONOSTI - STUDUIJSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

oslonjenim krovnim nosacima
obesenim krovnim nosacima
reSetkastim i luénim krovnim nosacima
sve navedeno.

o o T o

a. linijskom projekcijom u vertikalnoj ravni
b. linijskom projekcijom u horizontalnoj ravni
c. 3D projekcijom

a. ivicni element putnog profila u nasipu

b. ivi¢ni element putnog profila u useku
c. iviéni element putnog profila u useku i nasipu

viskoznost
magnetizam
hidrostaticki pritisak
sve navedeno

o0 oo

atmosferska voda
povrsinska voda
podzemna voda
otpadna voda

o0 T o

nuklearna elektrana
aerodrom
visoka brana

stambena zgrada
Zeleznicka pruga

o oo oo

odbijaju se otvori u celosti zajedno sa natprozornim i nadvratnim gredama
odbijaju se samo otvori koji su veéi od 5m’

otvori se ne odbijaju

odbijaju se otvori ukoliko je zbir svih otvora u zidu veéi od 5m’

oo oy
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Tpr Jocnreja Obpanosnha 6, 21000 Hosn Can, PenyGimika Cpéuja

= p HHTETPICAHIT
Hexanar: 021 6350-413; 021 450-810; LlenTpa.a: 021 485 2000 CIICTEM
Pauynosoacrso: 021 458-220; Crynentcka cayxoa: 021 6350-763 MEHAIMEHTA
Tenedare: 021 458-133; e-mail: ftndean/'a'uns.ac.rs CEPTHOHNKOBAH O

KANDIDAT:

Ime (ime jednog roditelja) prezime

KONKURSNI BROJ:

PRUEMNI ISPIT Datum: 28.06.2018.
DEPARTMAN ZA ARHITEKTURU | URBANIZAM

Svako pitanje na testu, za ta¢an odgovor nosi pola boda, Sto ukupno ¢ini 60 bodova. Delimi¢no ili
poloviéno tacni odgovori ne donose bodove.

Pisati samo i jedino PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM STAMPANIM slovima i &itko. Svaki drugi nacin
pisanja povlaci diskvalifikaciju sa prijemnog ispita i 0 bodova.

Pisanje bilo kojim drugim sredstvom osim navedene plave hemijske olovke nije dozvoljeno. Svaki
razgovor i dogovor, doSaptavanje ili eventualno stavljanje odgovora na uvid drugima, povlaci

trenutno iskljuéenje sa prijemnog ispita.

1. Zaokruziti slovo/slova ispod slika na kojima je tacno prikazan presek prizme i ravni.
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2. ZaokruZiti slovo/slova ispod onih oblika kojima se moZe pokriti beskonaéna ravan bez preklapanja

' N
a ©

3. Zaokruziti slovo/slova ispod oblika koji se mogu dobiti presecanjem pravog kruznog konusa i

ravni.

o \J <o A

;



4. Naslici desno je u pogledu odgore prikazano Cetiri jednaka kvadra

koja leze na horizontalnoj ravni. Zaokruziti slovo/slova ispod slika na
kojima su ta Cetiri kvadra prikazana u istim prostornim odnosima kao

na slici desno.

§

& > ~7 =2
, <> . - =

[

@ b c d

5. Prikazane su tri perspektivne slike jedne klupe. Zaokruziti slovo ispod slike na kojoj je klupa
predstavljena onako kako je vidi posmatrac koji joj je najblizi.

: :

6. Prikazane su tri perspektivne slike horizontalne ravni i nekoliko staza. Svaka staza je prava i
nepromenljive je Sirine. ZaokruZiti slovo/slova ispod slika na kojima sve staze pripadaju
horizontalnoj ravni.

7. Data je kocka kojoj su na tri strane su od temena do sredista strane
nacrtane linije, a na tri strane nisu. Na datoj mrezi kocke ucrtati
nedostajucu liniju u prazno belo polje tako da se od mreZze moZze sastaviti
kocka prikazana na slici desno.

V4




8. Date su dve mreZe iste kocke. Na desnoj mreZi kocke u prazno belo polje ucrtati nedostajuéu
liniju.

9. Telo dato na slici (a) zarotirati za 90° u naznacenom smeru oko date vertikalne ose i prikazati ga
na slici (b).

10. Na slici (v) prikazati telo na osnovu datih pogleda spreda (a) i pogleda odozgo (b). Sve ivice
prikazane u pogledima su vidljive. Sve strane tela su delovi ravni.

te} W0 V)2

(b)

11. U nizu od pet figura izostavljena je poslednja, sa desne strane. Docrtati figuru koja nedostaje.
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12.

a)
b)
c)

13.

14.

15.

16.

Na slici desno su u istoj razmeri prikazana
tri objekta A, B i C. Koji je odnos njihovih @
zapremina? Zaokruziti tacan odgovor. |
A:B:C=1:4:2 |
A:B:C=2:4:3 :
A:B:C=1:1:1 _/k\
\/
A B
Iz Cetvorostrane prizme prikazane na slici 1 Q
izvaden je jedan deo i dobijeno je telo prikazano i
na slici 2. :
Zaokrufziti slovo ispod slike na kojoj je prikazan :
izvadeni deo (proizvoljno postavljen u prostoru). :
/)\ i B
\/
Slika 1 Slika 2

ZaokrufZiti slovo/slova ispred odgovora koje smatrate tacnim. Pojam aksonometrija odnosi se na:
a) metod trodimenzionalnog prikazivanja objekta

b) tehniku merenja arhitektonskih objekata pomocu aksona, metra ili pantljike

c) tehniku merenja dimenzija objekata duz osnovnog, aksijalnog pravca

d) tehnologiju merenja duZine aksona u neuronskim mrezama u savremenim 3D CAD
aplikacijama

ZaokrufZiti slovo/slova ispred odgovora koje smatrate tacnim. Pojam “origami arhitektura” odnosi
se na:

a) pravljenje kolaZa od papira u boji

b) tradicionalnu japansku arhitekturu

c) tehnike i vestine savijanja papira u cilju istraZivanja arhitektonskih formi

ZaokruZiti slovo ispred odgovora koje smatrate tacnim. Digitalna fabrikacija je:

a) vestina izrade projektne dokumentacije za arhitektonske objekte pomocu racunara

b) proces proizvodnje arhitektonskih elemenata i panela pomocu masina kontrolisanih
pomoc¢u racunara

c) proizvodnja biblioteke arhitektonskih elemenata za primenu u BIM i 3D softveru

d) proces teorijskog i kritickog istraZivanja arhitektonskih formi.




17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

ZaokruZiti slovo ispred odgovora koje smatrate tacnim. Arhitekta Antoni Gaudi je poznat po tome
da je za proces projektovanja preferirao primenu:

a) racunarskih alata za 3D modelovanje

b) stereostatickih maketa

c) industrijskih robota

Ako je na crteZzu u razmeri 1:25 otvor u zidu Sirok 30 mm, kolika je njegova Sirina u stvarnosti u
metrima? 0,75 m

Ako udvostrucimo poluprecnik kruga, koliko puta ¢e se uvedati njegova povrsSina? Zaokruzite
slovo ispred odgovora koji smatrate tac¢nim.

a) 2

b) 4

c) 8

Pad krova je 1:2,5. Kako jo§ moZemo izraziti njegov nagib prema horizontalnoj ravni? Zaokruzite
slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) 60°

b) 2,5%

c) 40%

Pravilni poliedri ili Platonova tela su: ikosaedar, dodekaedar, oktaedar, kocka (heksaedar) i
tetraedar (dopisite dva koja nedostaju).

Fra Luka Pacoli, italijanski matematicar, napisao je knjigu posvecenu geometrijskim proporcijama
i njihovoj primeni u razli¢itim granama umetnosti, posebno u arhitekturi. llustracije za njeno prvo
izdanje iz 1509. godine uradio je Leonardo da Vinci. Navedite naziv te knjige.

O bozanskoj (bozanstvenoj) proporciji

Gde se nalazi objekat Norveske nacionalne opere i baleta?

a) u Stokholmu
b) u Trondhajmu

c) u Oslu

Na slici je prikazana kuca pod imenom Kuéa
na vodopadima. Ko je projektovao ovu
kuc¢u?

Frenk Lojd Rajt

Ajfelovu kulu (toranj) je projektovao Gistav Ajfel, a njena izgradnja je zavrsena 1889. godine. U
kom gradu se nalazi Ajfelova kula? U Parizu

U kom veku je izgradena Farnsvort kuca koju je projektovao Ludvig Mis van der Roe? U XX
veku



27. Piramida prikazana na slici predstavlja ulaz u znacajan muzej. Koji muzej je u pitanju? Zaokruzite
slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) Muzej Metropoliten u Njujorku

b) Muzej Luvr u Parizu

¢) Britanski muzej u Londonu

28. Zaokruziti ime nemackog industriskog dizajnera koji je, u drugoj polovini dvadesetog veka,
dizajnirao seriju malih kuénih aparata za kompaniju Braun.
a) Lars Ulrih
b) Diter Rams
c) Lars fon Trir

29. Objekat sa slike dizajnirao je :
a) Bogdan Bogdanovié¢
b) Kanje Vest

c) Filip Stark

30. U filmu Zan Lik Godara Prezir radnja filma se desava i u jednoj od kanoni¢nih ku¢a moderne, koja
se nalazi na ostrvu Kapri. Koja je to kuca:
a) Vila Tugenhat

b) Kaza Malaparte
c) Vila Savoj

31. “Ovo je skelet, Paviljon u Barseloni. On ima samo podlogu i krov i nekoliko stubova i svi zidovi
nisu noseci zidovi i on daje novu ideju prostora — tekuci prostor”, Mis van der Roe
Koji od planova prikazuje objekat iz navedenog citata? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji
smatrate tacnim.

orplan 10" O
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32.

33.

34.

Godine 1969. u Muzeju savremnih umetnosti (MoMA) u Njujorku, organizovana je izlozba na
kojoj su predstavljeni radovi pet arhitekata: Pitera Ajzenmana, Majkla Grejvsa, Carlsa Gvatemaja,
DZona Hejduka i Ri¢carda Mejera. Ova grupa arhitekata se Cesto naziva i Beli ili:

a) Cikaskih pet

b) Pariskih pet

¢) Nijujorskih pet

Ko je autor Kuc¢e Sreder koja je najpoznatija kuéa arhitektonskog pokreta , De Stajl“?
a) Le Korbizje

b) Ricard Rodzers

c) Gerit Ritveld

Koji americki arhitekta je autor kuca prikazanih na slikama, koje su nastale u periodu 1967-1976.
godine? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate ta¢nim.

Kuca VI

a) Frenk O Geri
b) Frenk Lojd Rajt
c) Piter Ajzenman

35.

36.

37.

38.

39.

Ko je Rem Kolhas? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) Holandski teoreticar arhitekture i projektant;

b) Nemacki preduzetnik;
c) Austrijski direktor Zavoda za izgradnju grada.

Ideja za paviljon za Serpentin galeriju 2009. godine grupe SANAA bila je (ZaokruzZite slovo ispred
odgovora koji smatrate tacnim):

a) Reflektujuci oblak u Hajd parku

b) Kopija japanske tradicionalne ku¢e u manjoj razmeri

c) Crveni akcenat u zelenom parku

Koncept kuce kao ,masine za stanovanje”, postavio je Le Korbizije u delu (tekstu):
a) ,Manje je vise”

b) ,.Ka pravoj arhitekturi”

c) ,Savremena arhitektura XX veka“

Da li pojedine arhitektonske strukture mogu da budu adaptabilne?
a) Ne, nikako

b) Ne, jer arhitektura nije adaptabilna

c¢) Da, mogu

Upotrebljivost arhitektonskog prostora drugacije moZemo nazvati:
a) Estetetska funkcija arhitekture
b) ldeoloska funkcija arhitekture
c) Utilitarna funkcija arhitekture




40. Kako se zove Korbizjeova prefabrikovana kuéa iz 1914-1915.godine:
a) Domino
b) Savoja
c) Tetris

41. Ko je autor antickog dela Deset knjiga o arhitekturi, iz 1.veka pre nove ere?
a) Fidija
b) Eutropije
c) Vitruvije

42. Za kog vladara je Imhotep sagradio Cuvenu stepenastu piramidu u Sahari?
Faraona Zosera (DZosera)

43. Kako se zove i gde se nalazi hram koji su lktinos i Kalikrates izgradili u 5. p.n.e?
Partenon, na Akropolju

44. Ko je autor Kapitolinskog trga u Rimu (Piazza del Campidoglio)? Mikelandelo Buonaroti

45. Slobodni plan (Le Plan Libre) je jedna od “pet tacaka

moderne arhitekture” koje je pocetkom XX veka

definisao Le Korbizije. Da li vila na ilustraciji desno

predstavlja tipican primer takve koncepcije?

a) DA
b) NE

46. Na ilustraciji desno je prikazana poznata stolica koja
se, zbog nacina na koji je njena oblikovna logika /
povezana sa logikom masovne proizvodnje, smatra i y /
prvom modernom stolicom. Koja je stolica u pitanju? -
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate

tacnim.
a) stolica “Barselona” (Mis van der Roe)
b) crveno-plava stolica — naslonjaca (Gerit
Ritveld)
c) stolica broj 14 (Mihael Tonet)
d) stolica Luj XIV




47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

Rasporedite slede¢e dogadaje, pojmove i imena znacajne za arhitekturu u hronoloSkom nizu
(pocevsi od najranijeg): industrijska revolucija, Zaha Hadid, renesansa, Bauhaus
renesansa; industrijska revolucija; Bauhaus; Zaha Hadid

Osnovni zadatak i cilj urbanistickog projektovanja je (zaokruzite slovo ispred odgovora koji
smatrate tacnim):

a) oblikovanje fasada

b) formiranje odnosa medu kuéama

c) razdvajanje prostornih nivoa

Da li je navedena recenica tacna? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

U urbanistickom projektovanju polje rada je kompleksna i slojevita gradena sredina, koja se
sastoji iskljucivo od visokih objekata.

a) DA

b) NE

Na slici je prikazan crtez koji u
urbanistickom projektovanju nazivamo
(zaokruzite slovo ispred odgovora koji
smatrate tac¢nim):

a) Planimetrija

b) Perspektiva

c) Aksonometrija ili izometrija

Da li je navedena recenica tacna?
Namena povrsina je prikaz prostora u kome su razli¢ite namene prostora definisane bojama.
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) DA

b) NE

Da li je navedena recenica tac¢na?
U urbanistickom projektovanju poprecni preseci i profili prikazuju odnose Sirina i visina
projektovanog prostora.
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) DA

b) NE

Da li je navedena recenica tacna?
Jedna od velicina kojima se izraZzava proces urbanizacije zove se smer preparcelacije.
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) DA

b) NE

Kako se naziva rast izgradene teritorije kroz umnozavanje predgrada? Zaokruzite slovo ispred
odgovora koji smatrate tacnim.
a) indeks izgradenosti

b) suburbanizacija
c) finansijalizacija



55.

56.

57.

Kako se nazivaju gradovi u kojima se smanjuje broj stanovnika i ukupna ekonomska aktivnost u
uzem gradskom jezgru? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate ta¢nim.

a) “gradovi svetske klase”

b) ruralne celine

c) “gradovi koji se smanjuju”

Da li je navedena recenica tacna?

Na slici, na poslednjoj etazi objekta, je
prikazana intervencija koja se naziva totalna
rekonstrukcija.

ZaokruZite slovo ispred odgovora koji
smatrate tacnim.

a) DA
b) NE

Da li je navedena recenica tacna?
Aktuelne tendencije vezane za saobracaj u centralnim podrucjima evropskih gradova éesto
podrazumevaju Sirenje pesackih zona.
Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) DA
b) NE
58. Kako se naziva disciplina o naseljenim teritorijama? Urbanizam
59. Kako se naziva numericki pokazatelj kojim se izrazava odnos broja stanovnika i povrsine naselja?
Gustina naseljenosti
60. Da li demografski rast oznacava porast broja stanovnika?
Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) DA
b) NE
61. Da li su slamovi neplanski izgradena podrucja u velikim gradovima?
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) DA
b) NE
62. Kako se naziva kota kojom se oznacava nivo terena? Nivelaciona ili visinska
kota
63. Navedite koji je, pored tla i vode, tredi prirodni gradivni element pejzaZzne arhitekture?

a) biljni element
b) akrilni element

c) betonski element



64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

Aleja je (zaokruZite tacan odgovor):
a) zelenilo na ravhom krovu
b) drvored uz pesacku stazu
c) niz elemenata javne rasvete

Koji jos faktor pored ljudskog delovanja uslovljava stvaranje i razvoj pejzaznog
prostora? prirodni

Navedite koji je pored intenzivnog, drugi osnovni tip krovnih vrtova? Ekstenzivni

PejzaZzna arhitektura je disciplina koja se bavi (zaokruZzi tacan odgovor):
a) uredenjem parternih povrsina

b) celiénim konstrukcijama

c) proizvodnjom vina

Prvobitna funkcija egipatskih piramida bila je (zaokruzi tacan odgovor):
a) stambena

b) memorijalna
c) ‘turisticka

Koja od navedenih civilizacija ne pripada grupi antickih civilizacija:
a) Krit

b) Egipat

c) Troja

d) Anticka Grcka

Prekid sa srednjim vekom oznacen je jednim od najkrupnijih pokreta u kulturi zapadne Evrope,
koji je doveo do preokreta u nauci, filozofiji, knjizevnosti i likovnim umetnostima. Uzor
naucnicima, misliocima, knjizevnicima i umetnicima bila je anticka umetnost okrenuta ¢oveku.
Taj period se naziva (zaokruzi tacan odgovor):

a) Barok

b) Humanizam i renesansa

c) Modernizam

Stubovi u arhitekturi anticke grcke su gradeni u dve
osnovne varijante i jednoj izvedenoj varijanti koja je
nastala tokom razvoja grckih stilskih redova. Dve
varijante oblikovanja stuba prikazane su na slici.
Navedite koji gréki stub je prikazan na slici a), a koji na
slici b).

a. Dorski stub

b. Jonski stub

Crkva Svetog Karla Boromejskog koja je poznata i kao crkva San Carlo alle Quattro Fontane
podignuta je u Rimu, po projektu arhitekte Franceska Borominija. Dinamicnost u izrazu je
karakteristika perioda u kojem je ovaj objekat izgraden i predstavlja jedan od najistaknutijih
njegovih primera. Taj period poznat je u umetnosti pod nazivom: barok




73. Naslici je prikazan glavni objekat Vatikana,
poznat i kao papska crkva. Kako se naziva
ovaj objekat ?

Crkva Svetog Petra

74. Stil u arhitekturi 18. i 19. veka koji je inspirisan delima italijanskog renesansnog arhitekte Andree
Paladija naziva se (upisSite tacan odgovor):___paladijanizam

75. Prvi srednjevekovni stil u evropskoj umetnosti, karakteristi¢an za period od pocetka Xl do kraja
Xll veka, naziva se (upisite tacan odgovor): romanika

76. Goticke katedrale imaju skeletni konstruktivni sistem (zaokruZite tacan odgovor):
a) DA
b) NE

77. Crkva sa osnovom upisanog jednokrakog krsta u srednjem veku bila je karakteristicna za
(zaokruzite ta¢an odgovor):
a) islamsku arhitekturu
b) gotic¢ku arhitekturu
c) vizantijsku arhitekturu

78. Rimska bazilika imala je sakralnu funkciju (zaokruZite tacan odgovor):
a) DA
b) NE

79. Iz kojeg istorijskog dogadaja su stradanja prikazana na slici Gernika Pabla Pikasa? ZaokruzZite
slovo ispred odgovora za koji smatrate tacnim.
a) | svetskog rata

b) Spanskog gradanskog rata
c) Il svetskog rata

80. Kako se zvao studio Endija Vorhola? ZaokruZite slovo ispred odgovora za koji smatrate da je
tacan.

a) Radionica
b) Fabrika
c) Ucionica

81. Ko je osnivac suprematizma ? Kazimir Maljevic¢

82. Koji spomenik / memorijalni kompleks od navedenih je projektovao Bogdan Bogdanovié¢?
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) llirska Bistrica
c) Kameni cvet
d) Kosmaj



83. ZaokrufZite slovo/slova ispred imena umetnika iz pokreta arte povera.
a) Mario Merc
b) Isa Genzken
c) Mikelandelo Pistoleto
d) Janis Kunelis

84. Koji od navedenih materijala je koristio minimalisti¢ki umetnik Dan Flavin? ZaokruZite slovo
ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) neonske cevi
b) kamen

c) vosak

d) drvo

e) beton

85. Koji umetnik je projektovao i izveo spomenik Tjentiste koji se nalazi u sastavu Nacionalnog parka
Sutjeska? ZaokruzZite slovo ispred odgovora koji smatrate ta¢nim.
a) Miodrag Zivkovi¢
b) Vojin Baki¢
c) Dusan DZzamonja

86. Sta opisuje oznaka "ISO" u fotografiji? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate taénim.
a) vreme za koje svetlost pada na senzor
b) blendu
c) osetljivost filma ili senzora na svetlost
d) kapacitet memorijske kartice

87. Koji od navedenih faktora ne uti¢e na ekspoziciju filma/senzora? ZaokruZite slovo ispred
odgovora koji smatrate tacnim.

a) otvor blende
b) brzina zatvaraca

c) izoStravanje

88. Navedite ime britanskog dizajnera, nosioca titule viteza Britanske imperije i glavnog dizajnera
kompanije Epl. __DZonatan Ajv

89. Koja zemlja je osvojila glavnu nagradu na Bijenalu arhitekture u Veneciji 2018. godine?
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate ta¢nim.
a) ltalija

b) Svajcarska
c) Nemacka

d) Francuska

90. Ko je komponovao Odu radosti, koja je postala himna Evropske unije? __Ludvig van Betoven

91. Ko je autor slike Cas anatomije kod profesora Tulpa? __Rembrant van Rajn

92. Kojoj umetnosti je posvecena manifestacija Prasko kvadrijenale? Zaokruzite slovo ispred
odgovora koji smatrate tacnim.
a) filmu
b) vizuelnoj umetnosti
c) scenskoj umetnosti




93. Ko je Oliver Frlji¢? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) scenograf

b) pozorisni reditelj
c) glumac

94. Za koje bijenale je realizovan projekat italijanskog arhitekte Alda Rosija, Teatro del Mondo, 1979.
godine? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tac¢nim.

a) Bijenale u Veneciji
b) Bijenale u Pekingu
c) Bijenale u Sao Paolu

95. Kojoj epohi pripada muzi¢ki opus Frederika Sopena? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji
smatrate tac¢nim.

a) romantizma
b) impresionizma
c) ekspresionizma

96. Ko je autor slike Suncokreti? ZaokruZie slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) Pablo Pikaso
b) Pol Gogen

c) Van Gog
d) Pol Sezan

97. Kako se zove proporcionalni odnos prikazan
na slici? __zlatni presek

98. Navesti ime i prezime dizajnera stolice koja
se nalazi na fotografiji.

Filip Stark l

99. Navedite ime autora crteza prikazanog na
slici.
Leonardo da Vinéi

100. Ko je autor pesme Zao mi je ¢oveka? Desanka Maksimovié




101. Dalije knjizevna dela Proces i Tihi don napisao isti autor? ZaokruZite slovo ispred odgovora
koji smatrate tacnim.
a) DA
b) NE

102. Ko je autor romana Stranac? Alber Kami

103.  Koja od navedenih dela je napisao Aleksandar TiSma? ZaokruZite slovo ispred odgovora koji
smatrate tac¢nim.
a) Enciklopedija mrtvih
b) Upotreba coveka

c) Koreni

104. Koje delo Dusana Kovaceviéa je komedija o politickoj paranoji llije Cvorovic¢a?
Balkanski Spijun

105. Ko je komponovao opersko delo Figarova Zenidba?_Volfgang Amadeus Mocart

106.  Luj Armstrong je kultna li¢nost u razvoju (zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate
tac¢nim):
a) dieza
b) opere bufo
c) panka

107. Rukoveti, muzi¢ke rapsodije inspirisane narodnim melodijama, posebno se vezuju za
stvaralastvo jednog autora. Koji je to autor? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate
tacnim.

a) Goran Bregovic
b) Josif Marinkovi¢
c) Stevan Stojanovi¢ Mokranjac

108. Gde je pronaden crtez bizona, primer preistorijske umetnosti? Zaokruzite slovo ispred
odgovora koji smatrate tacnim.
a) u pedini Altamira u Spaniji

b) u Vilendorfu u Austriji
c) ulepenskom viru u Srbiji

109. Kom umetnickom pravcu pripada
prikazana slika Gospodice iz Avinjona?
Kubizmu

110. U kom veku je stvarao DZekson Polok? U 20. veku




111. Jedan od mogudéih nacina klasifikacije boja jeste na hromatske i ahromatske (,,neboje”). Kojoj
grupi pripada bela?___Ahromatskim

112.  Koja filozofska disciplina ispituje lepo u umetnosti i prirodi? Estetika

113.  Od kojih grékih reci je nastala re¢ arhitektura? Arhi i tektonikos

114. Ko je razvio sistem mera Modulor (Le Modulor)? _Le Korbizje

115.  Na primeru objekta na slici predstavljen
je primer centralnog plana u oblikovanju
prostora u knjizi Oblik i prostor u arhitekturi.
Koji je to objekat?

Panteon

o
|

[G656006060
|
o

o
o

o
o

lo
o

116.  Bernar Cumi u projektu za Park La Vilet koncept zasniva na preklapanju tri osnovna elementa.
Koji su to elementi? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) tacke, linije i povrSine

b) krugovi, spirale i elipse
c) paraboli¢ne i hiperboli¢ne krive

117. U jednom poglavlju knjige Nova antologija ku¢a govori se o tehnic¢kim i konstruktivnim
aspektima izgradnje oblakodera. Koji izum iz sredine 19. veka je posebno izdvojen? ZaokruZite
slovo ispred odgovora koji smatrate ta¢nim.

a) pokretne stepenice
b) lift
c) beton

118. Koja gradevina je, jedinstvena u savremenoj istoriji, postala simbol grada, drzave i
kontinenta? Zaokruzite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.
a) Opera Skala u Milanu Buzepea Pjermarinija
b) Berlinska filharmonija Hansa Saruna
c) Opera u Sidneju Jorna Utzona

119. Kako se zove grad u kome je arhitekta Berlage projektovao veliko prosirenje na jug?
Amsterdam

120. Kako se naziva izraz loSeg ukusa, kod kojeg se odredene umetnicke vrednosti zamenjuju
povrsnim utiskom o umetnosti, tamo gde od umetnicke vrednosti zapravo nema ni traga?
ZaokruZite slovo ispred odgovora koji smatrate tacnim.

a) ki€
b) gestalt
c) stil



OAS SCENSKA ARHITEKTURA, TEHNIKA | DIZAJN
PRIJEMNI ISPIT
JUN 2018.

TEST OPSTE KULTURE | INFORMISANOSTI
Tacan odgovor na svako pitanje donosi 0,5 bodova

1.
a)
b)
c)

Nagradu Oskar za najbolji film 2018. godine dobio je film:
Ja, Tonja

Tri bilborda ispred Ebinga u Misuriju

Oblik vode

. Nobelova nagrada za knjizevnost 2018. godine dodeljena je:

Orhanu Pamuku
Nije dodeljena
Ronaldu Harvudu

Svetsko prvenstvo u basketu ”3 na 3”, za muskarce, 2018. godine
osvojilaje:

Spanija

Srbija

Rusija

Muzej savremene umetnosti u Beogradu otvoren je:
1965.
1995.
2015.

Pozorisni festival Infant odrzava se u:
Cortanovcima

Novom Sadu

Sremskoj Mitrovici

Periodu Renesanse prethodio je period:
Baroka

Gotike

Romanike

. Autor éuvene slike Gernika je:

Pikaso
Mondrijan
Modiljani



8. Kojem od objekata spektakla je posveceno poglavlje u knjizi Nova
antologija ku¢a Ranka Radovica:

a) Rimskom koloseumu

b) Sidnejskoj operi

c) Pariskoj operi

9. Na novcéanici od 50 dinara nalazi se lik poznatog srpskog
kompozitora:

a) llije Milosavljevica Kolarca

b) Stevana Stojanovi¢a Mokranjca

c) Slobodana Jovanovi¢a

10.Kamera obskura je:
a) hotelska soba

b) mraéna komora

c) pecina

11.0ODbjektiv je:

a) istina

b) skup sociva

C) nepristrasan posmatrac

12.Teleobjektiv:

a) daje fotografiju koja je oStra po dubini

b) daje Sirokougaoni pogled

c) je dobar za fotografisanje divljih zivotinja

13.Drugi svetski rat je zapoc€et:
a) 1939. godine
b) 1942. godine
c) 1945. godine

14.Hamlet je bio:
a) danski kraljevi¢
b) norveski kralj

c) Svedski knez



15.SFR Jugoslavija je bila:
a) unitarna republika

b) federativna republika
c) ustavna monarhija

16.Pozoriste Atelje 212 se nalazi u:
a) Novom Sadu

b) Beogradu

c) Parizu

17.Beogradski internacionalni teatarski festival — BITEF, osnovan je:
a) 1956. godine
b) 1967. godine
c) 1989. godine

18.Mjuzikl Kosa Regnija i Rada, kao i istoimeni film MiloSa Formana
bave se:

a) Migrantskom krizom

b) Hipi pokretom

¢) Kulturnom revolucijom u Kini

19.Koja grana umetnosti je razvijena zaslugom brace Limijer
(Lumiere)?

a) slikarstvo

b) fotografija

c) film

20.Koji umetnik je oslikao Sikstinsku kapelu u Vatikanu?
a) Rafaelo Santi

b) Mikelandelo Buonaroti

c) Leonardo da VincCi

21.Gde se desSava radnja opere Aida italijanskog kompozitora
Duzepea Verdija:

a) U Spaniji

b) U Francuskoj

c) U Egiptu



22.Ko je napisao dramu Mletacki trgovac:
a) Migel de Servantes

b) Vilijam Sekspir

c) Karlo Goldoni

23.Prvarok grupa sa Zapada koja je nastupila u Pjongjangu (Severna
Koreja) 2015. godine zove se :

a) Ramétajn

b) Red hot Cili pepers

c) Lajbah

24.Benksi (Banksy) je:

a) Robna marka

b) Grafiti umetnik

¢) Uragan iz podrucja Tihog okeana

25.Ko je projektovao zgradu lzvr§nog vec¢a AP Vojvodine (Banovinu)
u Novom Sadu:

a) Dragisa Brasovan

b) Dorde Tabakovi¢

c) Lazar Dunderski

26.Zemlja domacin ovogodisnjeg svetskog prvenstva u fudbalu je:
a) Belorusija

b) Rusija

c) Ukrajina

27.Portret Mona Lize, Leonarda da Vincija nalazi se u muzeju:
a) Muzej Gugenhajm u Njujorku

b) Muzej Luvr u Parizu

c) Muzej moderne umetnosti (Moma) u Njujorku

28.Kuéu na vodopadu, u Konelsvilu u Pensilvaniji, projektovao je:
a) Frenk Lojd Rajt

b) Tadao Ando

c) Luis Saliven



29.Kada je izvrS§ena Oktobarska revolucija:
a) 1905.
b) 1917.
c) 1919.

30.Koji je jugoslovenski vajar hrvatskog porekla autor Spomenika
Svetozaru Mileti¢u na Trgu slobode u Novom Sadu?

a) Toma Rosandi¢

b) Ivan Mestrovi¢

c) Vojin Baki¢

31.U kom italijanskom gradu se odvija najzna€ajnije bijenale
umetnosti u Evropi?

a) Rimu

b) Milanu

c) Veneciji

32.Ko je kreator automobila Tesla:
a) Elon Mask

b) Stiv Dzobs

c) Nikola Tesla

33.Na sta se odnosi termin kreiranje nivoa?

a) projektovanje viSespratnog objekta

b) pisanje dramskog dela koje se sastoji od viSe Cinova
c) definisanje interaktivhog prostora video-igre

34.Kojoj predstavi je dodeljeno najviSe nagrada na
ovogodisnjem Sterijinom pozorju:

a) Pop Cira i pop Spira

b) Jami distrikt

c) Svedobro

35.Koji je podnaslov Jugoslovenskog pozorisnog festivala u Uzicu:
a) Festival bez granica

b) Festival bez povoda

c) Festival bez prevoda



36.Ko je napisao delo Poetika (O pesnickoj umetnosti)?
a) Aristotel

b) Sofokle

c) Aristofan

37.Koja je predstava sa proslogodisSnjeg Bitef festivala trajala 24
€asa i bila emitovana u direkthom prenosu na kanalu RTS?

a) lIstrebljenje

b) Olimp —u slavu kulta tragedije

c) Carstvo nebesko

38.Jedan od najvecih britanskih vizuelnih umetnika danasnjice je u
septembru 2016. godine imao izlozbu u Muzeju savremene
umetnosti Vojvodine, pod nazivom Nova religija. Koji umetnik je u
pitanju?

a) Endi Vorhol

b) Vilijam Tarner

c) Dejmijen Herst

39.Ko je rezirao film Olimpija, koji dokumentuje letnje Olimpijske igre
odrzane 1936. godine, za vreme vladavine Adolfa Hitlera?

a) Vim Venders

b) Leni Rifenstal

c) Verner Hercog

40.Koji je najstariji stil (red) u anti¢koj grékoj arhitekturi?
a) dorski

b) jonski

c) korintski

41.Kako se zove aktuelni predsednik Turske:
a) Mustafa Kemal Ataturk

b) Melih Mahmutoglu

c) Redzep Tajip Erdogan

42.Tema ovogodiSnjeg Bijenala arhitekture u Veneciji je:
a) Timespace
b) Blankspace
c) Freespace



43.Ko je autor muzike za operu Travijata?
a) bakomo Pucini
b) DPuzepe Verdi
c) Doakino Rosini

44.Ko je muza, zastitnica komedije i pozorista uopste?
a) Talija

b) Kaliopi

c) Uranija

45.Autor slike Krik je:
a) Emil Nolde

b) Edvard Munk

c) Anri Matis

46.Viktor Vazareli je predstavnik umetni¢kog pravca:
a) op arta

b) pop arta

C) arte povera

47.Radnja romana Na Drini ¢uprija smestena je u:
a) Zvornik

b) Mostar

c) Visegrad

48.Proscenijum je:

a) profesionalna scena

b) podbinski prostor

c) deo pozornice ispred linije portala

49.Paolo Sorentino je:

a) pozoridni scenograf i kostimograf
b) pozoridni konsultant

c) filmski reditelj, scenarista i pisac

50.Roman Majstor i Margarita napisao je:
a) Vladimir Majakovski

b) Mihail Bulgakov

c) Sergej Jesenijin



51.Ko je napisao knjigu Carobni breg?
a) Dilen Tomas
b) Tomas Man
c) Tomas Mor

52.Koje godine je umro Josip Broz Tito?
a) 1970.
b) 1980.
c) 1990.

53.Ko je napisao dramu Cekajuéi Godoa?
a) Samjuel Beket

b) Samjuel Goldvin

c) Samanta Samjuel

54.Najpoznatija i najprestiznija nagrada za arhitekturu koja se
dodeljuje jednom godiSnje nosi naziv:

a) Pulicerova nagrada

b) Prickerova nagrada

c) Bukerova nagrada

55.Koje godine ¢e Novi Sad biti Evropska prestonica kulture?
a) 2019.
b) 2021.
c) 2023.

56.Poznati teorijski fizi€ar, autor knjige Kratka povest vremena, koji
je preminuo ove godine, zvao se:

a) Stiven King

b) Stiven Hoking

c) Stiven Sigal

57.Berlinski zid je srusen:
a) 1979. godine
b) 1989. godine
c) 1999. godine



58.Autor performansa Umetnik je prisutan je:
a) Marina Abramovi¢

b) Marina Perazic¢

c) Marina Radulj

59.Arhitekta, koji je u Nemackoj 1919. godine osnovao Drzavnu skolu
za arhitekturu i primenjenu umetnost Bauhaus zvao se?

a) Adolf Apija

b) Le Korbizije

c) Valter Gropius

60. Spomen-kucu bitke na Sutjesci projektovao je:
a) Bogdan Bogdanovi¢

b) Ranko Radovi¢

c) DragiSa BraSovan



Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad 29.06.2018.

RESENJA PRIJEMNOG ISPITA 1Z MATEMATIKE

za upis na osnovne strukovne studije na studijskim programima:
e Elektroenergetika - obnovljivi izvori elektricne energije,
e Elektronika i telekomunikacije,
e Softverske i informacione tehnologije.

4o — 1
z+3°

1. Data je funkcija f(z) =

(a) Odrediti domen funkcije f i izradunati f(0).
(b) Na skupu realnih brojeva resiti jednac¢inu f(z) = 0.

(c) Na skupu realnih brojeva re$iti nejednaéinu f(x) > 1.
Resenge:

(a) Domen funkcije f je R\ {=3},1 f(0) = —3.

(b) f2)=0<= L2l 0=z -1=0+=a=1

(€) f(z) > 1=t >l 2l 1> 0= 123 5 )= 2 5
3z —4 - — +
T3 — + +
f(z) + - +
4
Iz tabele vidimo da su reSenja nejednacine (—oo, —3) U (g, oo).

2. Data je kvadratna jednatina 2> — (2—m)z +4 = 0, m € R. Odrediti vrednosti realnog
parametra m za koje reSenja date jednadine ne pripadaju skupu R.

Resenje: ReSenja kvadratne jednacine ne pripadaju skupu R za
D=(—(2-m))’—4-4=m?—4m —12 <0.
ReSenja jednacine m?> —4m —12=0sum; = —2imy=61ia=1> 0 pa sledi da m € (—2,6).
3. (a) Na skupu realnih brojeva resiti jednaéinu

logy x — +/logy x — 2 = 0.

(b) Na skupu realnih brojeva re$iti nejedna¢inu

1 r—>
— > 1.
)



Resenge:

(a) Jednacina log, x—+/log, x—2 = 0 definisana je za z > 0 ilog, z > 0. Kako je logoz > 0zaz > 1
to znaci da reSenje jednacine trazimo na intervalu [1,00). Nakon uvodenja smene +/log, z = t,
t > 0 polazna jednacina se svodi na kvadratnu jednacinu t* — ¢t — 2 = 0, sa reSenjima t; = —1 i
to = 2. ReSenje t; = —1 se odbacuje jer mora biti ¢ > 0 a iz reSenja t = 2 sledi da je y/log, x = 2,
pa je log, * = 4. Odavde je sad jedino reSenje jednacine x = 2%, tj. x = 16.

7

1
7

1 r—5 1 r—5 0 1
(b) (;) > 1 <= (—) > (—> . Kako je = < 1, zaklju¢ujemo da mora biti x — 5 < 0, tj.

da je reSenje poCetne nejednadine x € (—o0, 5.

4. Data je funkcija f(z) = sinz cos(2x) + cos x sin(2z).

(a) Na intervalu [0, 7) resiti jednaéinu f(z) = 0.

16
(b) Izracunati f(%)

Resenge:

(a) Pruvi na¢in: Koriséenjem adicionih formula cos(2z) = cos® x — sin® z, sin(2z) = 2sinx cos x i

cos?z = 1 — sin? z dobijamo

f(z)=0 <=

prrreeey

sin x cos(2z) + cosxsin(2x) =0

sinz (cos? z — sin® ) + cosx (2sinz cosz) = 0

sinz cos?x — sin® z + 2sinz cos? x = 0

3sinzcos’z —sin®z =0

sinz (3cos?z — sin®z) =0

sinz (4cos?x —1) =0

sing =0 V 4cos?x =1

sinzt =0 V cosx:i%

r=kr V r==+%+2kr V x:j:%’r—l—ﬂmr, k € Z.

Kako je potrebno pronac¢i samo ona resenja koja se nalaze na intervalu [0, 7) to sledi da je skup

reSenja date jednacine < 0

T 21
373 |

Drugi nacin: Kako je sinx cos(2x) + cos z sin(2x) = sin (z + 2z) = sin(3x) sledi da je

f(x) =0 <= sin(3z) =0
— 3r=knr
— =8 kel

T 27
Prema tome skup refenja na intervalu [0, ) je {O }

'373



(b)
. 16 167 167w\ . 167
— Jcos|2— ) +cos| — |sin | 2—
3 3 3 3
. 47 2 A7 ) 21
=sin| —+4nm )cos| —+ 107 | +cos| — + 47 |sin | — + 107
3 3 3 3
( ; (

5. Dat je paralelogram ABCD. Neka je tacka O presek njegovih dljagonala, taéka M sredina

R
stranice AB a tack_g_>N _s_rgdma stranice BC. Pomoéu vektora @ = OA i b = O@ izraziti
vektore AD, DC', OM, ON i MN.

Resenge: E @—l—(ﬁ —OA O?— a
?—B E OB = —0A+(7§ -7

_‘b
+ b,
1 1 1
— — 1 1 1 1
0N=O_B>+BN:0§+—38=O +§(_o§_(ﬁ>:_§7+§?,
7 > 1 1 1 1

6. Izracunati duZine stranica a, b i ¢ pravouglog trougla ako se zna da one ¢ine aritmeti¢ku
progresiju sa razlikom 3.

Resenje: Neka su a i b katete a ¢ hipotenuza pravouglog trougla. Na osnovu Pitagorine teoreme
imamo da je ¢ = a? 4+ b%. Kako a, b1i c ¢ine aritmeticku progresiju sa razlikom 3 sledi da je b = a + 3
ic=a+6. Jednostavnim uvrstavanjem dobijamo da je (a+6)> = a® + (a + 3)?, odakle nakon
sredivanja dobijamo kvadratnu jedna¢inu —a? + 6a + 27 = 0, €ija su resenja a; = —3 i ay = 9.
ReSenje a = —3 odbacujemo jer duzina stranice trougla ne moze biti negativna pa dobijamo da su
trazene stranice 9, 12 1 15.

7. Visina prave pravilne etvorostrane piramide je 7cm, a zapremina 70cm?®. Odrediti duZinu
bo¢ne ivice te piramide.

Resenje: Neka je H = Tem visina piramide a V' = 70cm? zapremina piramide. Kako je zapremina
prave pravilne Cetvorostrane piramide V' = %BH = %aQH , gde je a stranica kvadrata koji se nalazi
u osnovi piramide, dobijamo da je B = 30, tj. a = v/30. Dijagonala tog kvadrata je d = v/2a, tj.
d = v/60. Bo¢nu ivicu piramide b sada moZemo izra¢unati na osnovu Pitagorine teoreme prin;enjene

d
na trougao Cija je hipotenuza trazena ivica b a katete su mu H i 7 Dakle, b*> = H? + (5) , pa je

b = 8cm.
8. Date su parabola y = 2% +a, a € R i prava y = 22 — 3.

(a) Odrediti sve vrednosti parametra a tako da parabola i prava imaju dve zajednitke
tacke.

(b) Za a = —6 naéi preselne tatke parabole i prave.



Resenge:

(a) Pravaiparabolaimaju dve zajednic¢ke tacke ako i samo ako sistem formiran od njihovih jedna¢ina
ima dva razli¢ita refenja. Izjednacavanjem desnih strana jednaina y = 22 +aiy = 22 — 3
dobijamo kvadratnu jedna¢inu 22 — 2z + a + 3 = 0. Ova kvadratna jednacina ¢e imati dva
razlicita realna resenja ako je D = (—2)% — 4(a + 3) = —4a — 8 > 0. Odavde sledi da mora biti
a< =2, tj. a € (—o0,—2).

(b) Za a = —6 dobijamo parabolu y = 2? — 6. ReSavanjem jednacine 2% — 2z — 3 = 0 dobi¢emo
apscise trazenih prese¢nih tacaka. Kako je 1 = —1 1 x5 = 3, traZene tatke su Tj(—1,—5) i
T5(3, 3).

13
9. U razvoju binoma (33 Vad + g—f) odrediti onaj ¢lan razvoja koji ne sadrzi x.

Resenge: Kako je

() () R ()

k=0
13 13

= Z ( 1]5) ) gk pm3(18-k) — Z ( 1]5) > gk
k=0 k=0

to da bi odredili ¢lan koji ne sadrzi x moramo uzeti da je %k — % =0, tj. da je K = 6. Trazeni ¢lan
13!
je ( 13 ) =_——=13-12-11 = 1716.

6 7! 6!

1 3
10. Dat je kompleksan broj z = . + Zg Nadéi |z|, z+7Z i 2°.

Resenge: Kako je z =—3 + 2’7, to je




